

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 71 (7394) Среда, 6 мая 1961 года Цена 2 коп.

ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ!



Жилье — ударный фронт! Есть миллионы!

Комплексная бригада СМУ-1 домостроительного комбината, которой руководит В. Н. Головинов, взяв обязательство освоить в текущем году 2199 тысяч рублей, за четыре месяца выполнила строительно-монтажных работ в объеме 1022 тысячи рублей.

Начав строительство 68-го пятиэтажного десятиэтажного дома в январе, бригада решила сдать его полностью в эксплуатацию уже в мае текущего года и слово свое держит крепко: дом готовится к сдаче. Коллектив так же успешно монтирует 193-й жилой дом.

П. ГАВРОНИН, наш внешт. корр.

Подводят смежники

Строительство 120-го жилого дома мы ведем по бригадному подряду. В связи с этим с нашими смежниками — строительным управлением отделочных работ — был заключен договор, согласно которому наша комплексная бригада обязана была передать 120-й жилой дом под отделку 21 апреля.

Слово свое мы сдержали, и 21 апреля дом был готов для отделочных работ. Однако до сих пор, хотя уже вышли все сроки, маляры и рабочие не приступили. СУОР не держит своего слова.

П. МАЗУР, бригадир комплексной бригады СМУ-1 домостроительного комбината.

На счету бригады И. И. Мануйлова из СМУ-18 «Однострой» — Дом быта, торговый центр и другие объекты. В эти дни коллектив ведет облицовку кинотеатра «Комсомолец». На снимке (слева направо): И. И. МАНУЙЛОВ, Н. И. ГОЛЕВ, В. А. МАДАТЬЯН, Н. М. ХЕГАИ, И. И. ПОПОВИЧ, Н. К. САЛАНОВ.

Фото А. Бурдюгова.

По-хозяйски

За четыре месяца сэкономлено 4250 литров горюче-смазочных материалов — таких успехов добился коллектив участка № 1 А. В. Ковалева строительного управления механизированных работ № 3, заняв первое место в управлении строительства. Это значит, ежемесячно коллектив сберегал больше тонны дефицитного топлива. Успех достигнут благодаря отличному состоянию техники,

полному использованию ее мощностей.

В числе самых рачительных В. П. Колесцев, В. Л. Клименко, В. А. Олейник, А. В. Кучеров, В. В. Теляков, С. П. Гайворонский, В. А. Петров и другие.

В день коммунистического субботника коллектив работал на сбереженном горюче-смазочных материалах.

В. КЛИМКИНА, наш внешт. корр.

Впереди

В коллективе ПМК-13 подведены итоги четырех месяцев текущего года. Ударно потрудились над выполнением плана рабочие мелноративного участка, руководит которым член КПСС В. Кирсанов. Коллектив обязался выполнить годовой план к 64-й годовщине Великого Октября и уверенно добивается своей цели.

Не отстают от лидеров и монтажники бригады И. Харченко. Норма выработки в их коллективе за четыре месяца составила 150—160 процентов. Хорошую работу показывает бригада Н. Кобзаря.

Э. ВОРОБЬЕВА, старший инженер отдела труда треста «Волгодонскэнерго».

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

На городском семинаре пропагандистов, состоявшемся во Дворце культуры «Октябрь», обсуждены задачи по завершению учебного года в системе партийной, комсомольской учебы, экономических школах.

Семинар открыл первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый.

На семинаре присутствовали заместители секретарей партийных организаций по идеологии, заведующие кабинетами политпросвещения, председатели методических и экономических советов.

Перед собравшимися с лекцией «Экономическая политика партии в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил заведующий отделом Центрального научно-исследова-

тельского института научной информации Б. Г. Макаров.

Состоялось обсуждение письма делегатов XXVI съезда КПСС, пропагандистов «Пусть слово партии в сердце отзовется».

Выступили пропагандист теоретического семинара системы партучебы «Атоммаша», начальник цеха автоматки и электроники В. А. Сильченко, пропагандист школы коммунистического труда, начальник планового отдела

СУОР ДСК треста «Волгодонскэнерго» С. А. Голова, пропагандист школы основ марксизма-ленинизма, энергетик цеха производства СМК химзавода В. К. Балабин.

На семинаре поставлена задача в свете письма делегатов XXVI съезда КПСС, пропагандистов «Пусть слово партии в сердце отзовется» развивать инициативы пропагандистов Дона.

Заведующая кабинетом политпросвещения горкома КПСС Л. Л. Абрамова остановилась в своем выступлении на задачах партийных организаций по завершению учебного года.

Собрание актива

народных контролеров

Во Дворце культуры «Юность» состоялось собрание городского актива органов народного контроля.

В его работе приняли участие председатели групп, руководители постов, народные контролеры, секретари партийных организаций, руководители предприятий, организаций, учреждений, передовики производства, работники милиции, суда, прокуратуры.

Участники актива обсудили задачи комитетов, групп и постов народного контроля по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый.

На собрании актива органов народного контроля выступили: Ю. С. Левцов — председатель группы народного контроля опытно-экспериментального завода, мастер цеха № 7; А. А. Мишин — начальник штаба «Комсомольского прожектора» «Атоммаша»; В. А. Гречкин — председатель группы народного контроля

домостроительного комбината треста «Волгодонскэнергострой»; арматурщик; Л. П. Криволапов — прокурор города; Е. Ф. Быстревская — руководитель поста НК медсанчасти химзавода, врач; Л. В. Циановская — член группы народного контроля треста столовых, зав. производством столовой № 6; В. Н. Дорохин — председатель городского комитета народного контроля.

Принято обращение участников собрания актива органов народного контроля ко всем группам, постам, народным контролерам города.

Видеть перспективу

Из доклада первого секретаря ГК КПСС А. Е. Тягливого

Народные контролеры вносят весомый вклад в успешное выполнение планов и социалистических обязательств. Они способствуют укреплению дисциплины и повышению организованности, развитию творческой инициативы, воспитанию ответственности за порученное дело, углублению движения «Работать без отставших».

Активно действуют доблестные «Атоммаша», опытно-экспериментального завода, управления строительства «Забудстрой», хлебозавода, других предприятий.

Выполняя постановление ЦК КПСС о мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР, партийные организации, группы и посты народного контроля разработали мероприятия по усилению борьбы с безхозяйственностью, расточительством, приписками, за экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов.

Руководители предприятий и организаций более оперативно и принципиально стали рассматривать материалы проверок, предложения дозорных.

Группы народного контроля чаще информируют трудовые коллективы о своей деятельности. Повысилась их роль в учредительных мероприятиях, просвещения.

Роль и значение народных контролеров возрастают по мере усложнения народнохозяйственных задач. Если в десятилетии пятилетке строители города освоили более одного миллиарда рублей капитальных вложений, то за одиннадцатую пятилетку предстоит освоить

в два раза больше. Для выполнения этих задач Волгодонск имеет все возможности: средства, механизмы, кадры.

Концентрация таких огромных ресурсов требует особой заботы об их рациональном использовании.

Поэтому установка XXVI съезда КПСС «Экономия должна быть экономной» становится главным содержанием всей работы по повышению эффективности производства. Это крылатое выражение Л. И. Брежнева должно наполняться конкретным содержанием и в деятельности дозорных.

Комитеты НК, группы и посты призваны глубоко анализировать производственную деятельность, вскрывать недостатки и выявлять причины, их порождающие.

На первом месте должен быть строгий контроль за соблюдением государственной, договорной дисциплины, повышением ответственности хозяйственных руководителей на всех участках, помощь в освоении вводимых производственных мощностей, увеличение фондоотдачи.

Это конкретно относится к комитетам и группам народного контроля «Атоммаша» и треста «Волгодонскэнергострой» в части освоения пусковой линии электродов и флюсов на шестом корпусе, совхоза-завода «Заря» и мясокомбината по достижению проектных мощностей.

Группам и постам поручается систематически рассматривать выполненные планы и задания по увеличению выпуска товаров массового спроса и повышению их качества, освоению капиталовложений на реконструкцию,

(Оконч. на 2 стр.)

Народный контроль

Выпуск № 3 (32). Май 1981 г.

Видеть перспективу

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)
расширение действующих, строительстве новых цехов, участков, принимать оперативные меры по устранению недостатков.

Долг контролеров — держать под неослабным вниманием состояние дел в легкой, пищевой, мясной, молочной промышленности. Работа этих предприятий в нашем городе отстает от растущих требований.

На ковровой фабрике имеются нарушения технологии, ослаблена работа ОТК, низка исполнительская дисциплина некоторых инженерно-технических работников. Третий код, например, осваивается аппретирующая машина. Только в первом квартале забраковано более 400 ковров.

На горнодобывающем предприятии выпускается продукция низкого качества. В то же время он лишь на четверть обеспечен метрологическим оборудованием.

Не освоены мощности мясокомбината. Совхоз-завод «Заря» недостаточно уверенно ведет подготовку к переработке урожая нынешнего года.

Все эти и другие факты не должны оставаться без вмешательства групп и постов народного контроля.

Со всей ответственностью должны подходить они к бережливому использованию металла, топлива, энергетических ресурсов.

Много металла идет в отходы на опытно-экспериментальном заводе, в производственном объединении «Атоммаш». Немало можно найти его вокруг строительных объектов. А «Промстрой-1», «Промстрой-2», ВУМС, химзавод не выполняют планов по сдаче металлолома.

В городских обязательствах на 1981 год записано: сэкономять 420 тонн металла, 525 тонн условного топлива, 482 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 315 тонн горюче-смазочных материалов, 770 тонн цемента.

Борьба за выполнение этих показателей должна стать конкретным делом каждого народного контролера.

Активно проявляют себя в этом дозорные Восточных электросетей, межрайонных электрических сетей, опытно-экспериментального завода, лескомбината и другие.

Однако, как показала проверка, в ЖКК треста «Волгодонскэнерго» не оформлены акты, в ИЖС треста «Волгодонскэнерго» не оформлены акты, в ИЖС треста «Волгодонскэнерго» не оформлены акты, в ИЖС треста «Волгодонскэнерго» не оформлены акты.

строгую учет расходов топлива, энергетических ресурсов.

Особое внимание на съезде партии было уделено работе транспорта. В городе осуществляются меры по улучшению работы железнодорожников, автоперевозчиков, речников. Но результативность пока еще низка.

За первый квартал простой железнодорожных вагонов превысил нормативы на четыре часа. Ежедневно простаивают незагруженные вагоны на химзаводе, УПТИ треста «Волгодонскэнерго», управления «Атомэнергострой».

Очень плохо используются вертушки. В январе при норме 12 часов простой составлял 37,3 часа, в феврале — 46,4 часа. Не улучшилось положение в марте, апреле. А народные контролеры треста и соответствующих подразделений не принимают действенных мер.

Дворным грузовым автопредприятиям нужно добиться увеличения коэффициента выхода и использования автомобилей, изжить приписки, отклонения от маршрутов. Большого внимания требуют к себе и пассажирские перевозки.

Особое место в нашей работе должно занимать строительство жилья и объектов жизнеобеспечения города. Четкая программа на 1981 год определена соответствующими постановлениями бюро обкома и горкома КПСС. Предстоит ввести 250 тысяч квадратных метров жилья, две школы, гостиницу, Дом быта, кинотеатр «Комсомолец», химзавод — всего около 30 важнейших объектов.

Первостепенное значение в строительном производстве приобретают вопросы укрепления трудовой дисциплины, эффективного использования рабочего времени, экономии материальных ресурсов. В этом направлении активно действуют группы народного контроля горремстройтреста, СМП-636, ряда организаций «Минмонтажспецстрой».

Однако в целом по городу строители теряют до 15—20 процентов рабочего времени. Надо поставить надежный заслон переборам в материально-техническом снабжении, улучшить планирование, инженерную подготовку производства, бытовые условия на стройплощадках.

Порой объекты сдаются с недоделками. Так, в управлении «Гражданстрой» на строительстве школы № 12 израсходовано на исправление брака 1,5 тысячи рублей, перерасходовано материалов более чем на 6,6

Активно работает группа народного контроля в Волгодонском филиале ВНИИПВ, которую, уже не первый год возглавляет заведующая сектором лаборатории отчета и сточных вод Л. И. Гущина.

На снимке: член группы народного контроля, лаборант Т. Н. ТОПИЛИНА и председатель группы Л. И. ГУЩИНА на оформлении стенда народных контролеров.

Фото А. Тихонова.



Скупы на поддержку

В. А. ГРЕЧКИН,
арматурщик, председатель головной группы народного контроля домогостройного комбината треста «Волгодонскэнерго».

Головная группа народного контроля у нас создана в прошлом году. Особое внимание сосредоточили на главном: выполнении планов строительства жилья, качества, сохранности социалистической собственности.

Рейд в СМУ-1 показал, что на втором и третьем потоках грубо нарушаются правила приема и складирования железобетонных конструкций. В результате пришли в негодность почти в три тысячи рублей.

На строительстве дома № 186, которое вело СМУ-2, было допущено хищение сантехнического оборудования.

Вместе с руководителями групп НК этих подразделений В. Гущенко и Е. Черепановой подготовили соответствующие акты.

Однако привыкли к бесконтрольности руководители СМУ критично не восприняли. Ответы на сигналы до сих пор не получены.

Тем не менее, мы настойчиво продолжаем свою работу. На КПД-290 были выявлены приписки в использовании авто-транспорта на сумму 150 тысяч рублей.

Серьезные претензии предъявили к хранению

готовой продукции.

К шести руководителям завода КПД-280, они заинтересованно отнеслись к результатам проверки. Виновные получили денежные начеты.

На складе готовой продукции проводится ревизия мест складирования готовых изделий. Настойчивость проявляет председатель группы НК завода, электросварщик, коммунист И. Колтыпин.

Нередко бывает так: кто-то не рассчитал, заказал лишней бетон — и вот треть содержимого кузова выброшена в кювет. Анализ показал, что за год на монтажных потоках ДСК было отправлено в отвал более 900 кубометров раствора.

Члены головной группы народного контроля предложили метод приготовления раствора непосредственно на потоках, во время монтажа. Он разработан при активном участии главного инженера СМУ-3 Н. Михайленко, начальника цеха А. Любимова, прораба А. Липикова.

Руководство ДСК одобрило идею. И тем обиднее, что до сих пор главный механик ДСК А. Гагайцев, которому было поручено внедрить этот метод совместно с руководством СМУ-3, так ничего и не сделал.

На проверке — столовые.

Л. В. ПИАНОВСКАЯ,
член группы народного контроля треста столовых.

Совместно с общественными контролерами строительных организаций и промышленных предприятий мы постоянно проверяем работу столовых кафе, буфетов.

Во многих из них строго соблюдается технология приготовления пищи, а в книгах отзывов и предложений — только благодарности за внимательное обслуживание.

И все же частенько сталкиваемся с такими уродливыми явлениями, как обсчет, обвес, недобросовестное обслуживание.

Грубые нарушения правил советской торговли вскрыты в столовой № 14 (директор т. Лихочевский), столовой № 3 (и. о. директора т. Клоева), буфете общепита № 23 (буфетчица т. Дорошенко), буфете общепита № 16 (буфетчица т. Пинякова). Примеры можно продолжать.

По результатам проверки трое уволены, два работника переведены на нижеоплачиваемую должность. Наказаны и другие.

Вывод из всего этого один: надо улучшить профилактику. Дозорные должны создавать такую обстановку, которая не давала бы возможности несчастным работникам.

УСИЛИВАЕМ ВЛИЯНИЕ

В тракторном цехе выбрасывались в металлолом детали, которые можно было реставрировать. Народные контролеры забили тревогу. Все вывезенное было возвращено в цех, а виновные наказаны.

В прошлом году цех работал неритмично. Контролеры разобрались в чем дело. Были поданы соответствующие предложения. С ними обратились к заместителю директора по производству Н. Симякову. Тот организовал работу по выполнению рекомендаций.

Конечно, не все идет легко и гладко. Но общими усилиями добились главного: в этом году цех успешно справляется с планами.

За прошедшую пятнадцатую группу народного конт

Ю. С. ЛЕВЦОВ,
председатель группы народного контроля ВОЭЗ.

роля сберегла заводу различных материальных средств более чем на миллион рублей.

А как отделить от производства снабжение? В ходе одной проверки обнаружилось, что материалы со склада отпускаются в большем количестве, чем разрешено, а бухгалтерия принимает документы от склада с исправлениями. Получалось, что один цех запасался материалами впрок, а другие оставались на голодном пайке.

Страница подготовлена по материалам собрания городского актива, обсудившего задачи комитетов, групп и постов народного контроля города по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

На заседании группы НК виновных наказали. В этом году проверка, как выполняется принятое решение. Оказалось, что порядок учета и расходования материалов строго соблюдается.

Но есть и такие вопросы, в которых мы еще не добились положительного результата. Велики простои вагонов, за что платим немалые штрафы, имеются нарушения трудовой дисциплины, многое надо сделать по увеличению выпуска товаров народного потребления.

На всех этих позициях усиливаем влияние народных контролеров.

Твои люди, Волгодонск

СЫН ЗЕМЛИ

Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения почетного жителя Волгодонска, участника строительства Цимлянского гидроузла Георгия Евдокимовича Шпаченко.

Его родина — маленькая станция Дюдуковская, что под Майкопом. Чистые красны предгорья, vastынные поутру будто стеклянные пруды, алынионы в парсаднике, огород, любимые уроки ботаники, зоологии, природоведения, дух земли — его детство.

Сельская жизнь... Он любил ее, и это повлияло на выбор профессии: поступил в Майкопский сельскохозяйственный и лесной техникум.

То были годы первых пятилеток, время переустройства общественного хозяйства. Георгию Евдокимовичу довелось участвовать в коллективизации, а в Адыгее она проходила нелегко: сказывались националистические настроения богатых горцев.

Потом закончил Северо-Кавказский институт вод-

ного хозяйства и мелочной промышленности.

И вот первое большое самостоятельное дело.

По решению Советского правительства в Адыгее начато строительство Цимлянского водохранилища.

Из воспоминаний Г. Е. Шпаченко.

— Был начальником участка. К маю закончили подготовительные работы. Река небольшая, но вся в родниках. Практики и ученые сошлись на том, что раньше августа, когда вода спадет и прогрееется, начинать перекрытия нельзя.

На несколько месяцев опередили график и вдруг — остановка?

В то время прочитал я о новом, конвейерном способе прохода тоннеля при строительстве Ферган-

ского канала. Поговорил с опытными строителями, сделали расчеты. Вышло, что можно организовать непрерывный конвейер и у нас.

Землекопы выстроились многокилометровой цепью в два ряда, а между ними двигались непрерывным потоком подводы. В каждую минуту успевал бросить только грабарку земли, но к концу цепи подвода была неслышной. Ее разгружали на точке перекрытия. На десятки сутки берега соединились.

Мы праздновали победу... Шпаченко тогда было 28 лет.

В каждом порученном деле он проявил выдумку, искал, как быстрее и лучше выполнить задание. Располагающий к себе, интересный рассказчик,

он умел руководить людьми. Причем делал это без окрика, вроде и не приказ отдавал, а люди двигались. Сам трудился больше всех.

Только две мирных стройки прошел Шпаченко до июня 1941 года: Тидикское и Шапсугское водохранилища.

С началом войны пришлось заняться иными делами. В составе частей Южного фронта возводили оборонительные сооружения в районе Полтавы, Харькова, Сталинграда.

Из воспоминаний Г. Е. Шпаченко.

— В марте 1942 года нашу северную армию расформировали как выполнившую свои задачи. Мы поняли, что теперь погоним гитлеровцев назад: ведь при наступлении долговременные оборонительные сооружения не нужны. И хотя до победы еще оставалось более трех лет, уже тогда жили победой.

Тридцать два года назад добровольцем в числе первых приехал строить Цимлянскую ГЭС уже опытный гидростроитель Шпаченко.

Сначала старший промраз, затем главный инженер первого (проборезного) участка плотин, а с 1952 года по 1972 год — начальник стройуправления, он всю свою долгую жизнь, вплоть до сегодняшнего дня, связал с Волгодонском.

Из воспоминаний Г. Е. Шпаченко.

— Замечательные люди, настоящие партийцы строили Цимлянскую ГЭС, поднимали Волгодонск. Многие и сейчас трудятся в нашем городе.

Орденом Ленина награжден за сооружение гидроузла Павел Андреевич Зубков. Тогда он был шофером. Потом закончил институт. Сейчас возглавляет бюро по соревнованию на «Атоммаше».

Алексей Александрович Улесов... Первую звезду Героя Социалистического Труда получил за строительство ГЭС. Через 20 лет возвратился в Волгодонск, уже имея на груди две Золотые Звезды. Он представлял строителей «Атом-

маша» на XXV съезде КПСС.

Почти каждый день встречаюсь на улицах города с теми, кто когда-то строил гидроузел, первые дома города. Их дети возводят «Атоммаш», работают в его светлых цехах.

70 лет... Но ему не думается о покое. Мастер производственного обучения учебного комбината треста «Волгодонскэнергострой», Шпаченко передает свои богатые знания и опыт молодежи.

Председатель городского комитета защиты мира и содействия Фонду мира, он ведет большую общественную работу. Лектор, наставник молодежи, член партийной комиссии парткома треста, активнейший рабкор газет города...

Много общественных дел, но в этом и само существо его жизни.

Он прошел славный путь. Два ордена «Знак Почета», шесть медалей — такова высокая оценка его труда Советским правительством.

Трудовая биография ветерана продолжается. М. МАРЬЕНКО.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Праздник Победы в Волгодонске

В связи с 36-летием Победы над фашистской Германией в городе Волгодонске проводятся:

8 МАЯ

Площадь Победы, 20-00. Манифестация молодежи, конкурс политической песни, выступление агитбригады ДК «Октябрь».
Пос. Красный Яр, 18-00. Возложение цветов к братской могиле.

9 МАЯ

Площадь Победы, 8-00. Марш-парад духовых оркестров. 9-00. Возложение цветов к обелиску Победы.

Пос. Ст. Солёный, 8-00. Возложение цветов к братской могиле.

Стадион «Строитель», 10-00. Театрализованый праздник.

Площадь Победы, 18-00. Концерт народного духового оркестра ДК «Октябрь»; 19-30. Выступление эстрадного оркестра треста ВДЭС. 21-00. Фейерверк.

Парк Дружбы, 16-00. Концерт коллектива детской музыкальной школы № 2; 19-30. Выступление эстрадного оркестра «Прометей» ПО «Атоммаш».

Парк «Юность», 16-00. Концерт коллектива детской музыкальной школы № 1.

8—9 мая 1981 года на агитплощадках микрорайонов — концерты художественной самодеятельности.

Приглашаем всех волгодонцев и гостей принять участие в мероприятиях, посвященных Празднику Победы.

Горком КПСС, Горисполком.
Горком ВЛКСМ.



Т. КРЕМНЕВА (на снимке) до приезда в Волгодонск работала на стройках Тольятти. Сейчас она трудится в бригаде штукатуров-маляров СМУ-11 «Отделстрой», которую возглавляет Н. Будына. Передовая работница быстро освоилась в новом коллективе, успешно выполняет задания и оказывает помощь молодым подругам.

Фото А. Тихонова.

Уникальные краны „Атоммашу“

На спецпричале Цимлянского водохранилища монтажники Ростовского монтажного управления № 2 треста «Югтехмонтаж» и треста «Кавалектронмонтаж» приступили к монтажу двух специально построенных для «Атоммаша» ждаповскими машиностроителями уникальных козловых кранов. Грузоподъемность каждого из них 630 тонн. Совместно с устанавливаемой траверзой кран может поднимать и переставлять грузы в 1000 тонн.

Кроме того, монтажники РМУ № 2 приступили к монтажу уникального электромостового крана грузоподъемностью 1200—600 тонн. Эти краны предназначены для транспортировки корпусов атомных реакторов, парогенераторов и другого оборудования для АЭС.

Такие мощные краны единственные в мире. Они созданы на отечественных заводах.

В. МЕЛЬНИКОВ.

Приятного аппетита!

За четыре прошедших месяца коллектив треста столовых выпустил и реализовал продукции собственного производства на 65 тысяч рублей больше запланированного.

Особенно успешно поработали подразделения треста в апреле, широко используя такие прогрессивные формы торговли, как выставки-продажи.

Весомый вклад внесли работники объединения № 9, которое возглавляет З. П. Бузаева. В столовых №№ 16, 19, 23, 25 девятого объединения работает 12-тысячный коллектив атоммашевцев. Работники этого объединения обслуживают горячим питанием учащихся школ №№ 11, 13, 15, училища № 80. И справляются с этой задачей хорошо.

План апреля по товарообороту коллектив выполнил на 105,8 процента, по реализации собственной продукции и — на 112,8 процента. Этот коллектив признан победителем в тресте столовых по итогам первого квартала. Первое место в тресте и по городу присуждено и столовой № 19 объединения № 9. Лучшей в тресте названа бригада поваров тоже столовой № 19.

Л. ПОТАПОВА,
начальник планового отдела треста.

Сберегаем серебро

Известно, как много серебра содержится в растворах после обработки фотоматериалов.

Заведующий фотографией горбыткомбината Н. М. Бережная в каждом фотоателе назначила ответственных за сдачу серебросодержащих отходов. Выделены для этого емкости, установлен график отправки растворов в лабораторию, разработаны условия социалистического соревнования.

Строгий контроль, соревнование за бережливое отношение к серебросодержащим составам дали хороший результат. В 1980 году при обязательстве два килограмма 300 граммов сдано два с половиной килограмма серебра.

Особенно усердны в стремлении сберечь ценный металл фотографы М. П. Дорошнев, Ю. Н. Кольцов, лаборанты Л. П. Гаририна, Т. Н. Рохина. За экономно сберегаемые три килограмма серебра.

В этом году фотографы, лаборанты горбыткомбината решили сберечь и возратить государству три килограмма серебра.

П. СОКОЛОВ,
маш внешт. кооп.

Гласность, сравнимость — главное

Социалистическое соревнование — испытание средством воспитания коммунистического отношения к труду, созданию условий для повышения трудового энтузиазма, проявления творческой инициативы рабочих. Но, чтобы обеспечить его эффективность, необходимо реализовать такие принципы соревнования, как гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения передового опыта. Именно гласность в распределении мест, в определении меры вклада каждо-

го придает соревнованию азарт — естественное желание выделиться, померяться силами. Многие в этом направлении делается в коллективе энергодеха третьего корпуса «Атоммаша». Мы разработали положение о социальном соревновании, по которому оцениваем ежедневный труд. Положение состоит из 18 пунктов, по нему мы учитываем ежедневный трудовой вклад каждого члена бригады, оцениваем качество работы, участие в общественной жизни и т. д. То есть, по истече-

нии месяца, например, мы можем проследить, как работала бригада ежедневно, где допущены промахи, за что получили минусы. Разработанное положение еще не приобрело силу закона, но это вопрос сегодняшнего дня, а польза от него уже ощутима. Кропотливость ежедневного подведения итогов, оценка ежедневного труда, его качества дали свои плоды. Справедливость оценки укрепила товарищеские контакты между людьми. А чем больше контактов, тем

благоприятнее микроклимат в цехе — это хороший залог текучести кадров. По итогам четырех месяцев работы в 1981 году с учетом всех положительных социальное соревнование выявлены победители: территориальный участок водоснабжения (начальник А. Кононов), газоконпрессорный (и. о. начальника Е. Иванов). На первые места вышли бригады, возглавляемые Н. Алексеевым, Н. Глазыным, Ю. Дубенцовым. И. ТИХОНРАВОВ,
маш внешт. кооп.

● Школа рабочей молодежи

Когда интерес обюдный

В народном образовании взят важный рубеж — завершён переход к обязательному всеобщему среднему образованию. И вечерняя (сменная) школа внесла свой вклад в осуществление этой грандиозной социальной задачи.

Укрепляются материальная база вечерних школ и ее педагогические кадры.

Сейчас в городе три вечерних школы, в них работает 54 учителя. Растет контингент учащихся. Если в 1979 г. обучалось около 1500 человек, то в 1980—81 — 1830. Ежегодно оканчивает школу более 400 учащихся.

Взаимосвязь усилий предприятия и школы по воспитанию работающей молодежи является одной из применительных особенностей обучения без отрыва от производства.

Деловые отношения сложились между дирекцией, парткомом управления строительства механизированных работ и администрацией вечерней школы № 4. Секретарь парткома УСМР А. А. Мураши, его заместитель М. П. Николаевский, за-

меститель секретаря комсомольской организации Л. В. Шавкун — частые гости педколлектива вечерней школы № 4 (директор П. К. Нестерчук). Их интересует, как молодежь работает на производстве, как она повышает свой идейно-политический и образовательный уровень.

Недавно проведенный ленинский урок «Мы делу партии верны», на котором выступили руководители УСМР и учащиеся школы Коробов, Белокопытов, Янчий, Бахтаярва, еще раз подтвердил правильность той позиции, на которой стоят администрация предприятия и педколлектив. Такие рабочие, как Алексей Рубцов, Виктор Холодильни, Виктор Долгунин, Василий Власенко, Ольга Бахтаярва, — не только творчески работают, но и хорошо учатся. И в том, что колллектив УСМР выполняет десятую пятилетку досрочно и внес свой вклад в славу первого корпуса донского реактора, есть частичка творческого труда учителей вечерних школ.

Л. ГАЙВОРОНСКАЯ,
зав. методкабинетом
гороно.



Футбол и все же победа!

В минувшее воскресенье, в третьем туре первенства области футболисты волгодонского «Химика» принимали у себя на поле батайский «Локомотив». Счет первого тайма оказался не в пользу хозяев поля: на два гола, забитых С. Петровым и Г. Зинченко, гости ответили тремя. И на первых минутах второго тайма гости забили четвертый гол в ворота неуверенно сыгравшего Т. Айрапетяна.

Прогрывая на своем поле, «Химик» стал наращивать мощь атак, и мячи, забитые в ворота гостей В. Худяковым, В. Стратейчуком и Б. Бойко, принесли волгодонцам победу со счетом 5:4!

Встреча юношеских команд «Химика» и «Локомотива» закончилась вничью 1:1.

На снимке: мяч в игре. Атакуют «Химик».

Фото А. Тихонова.

Пьянству — бой!

Пока не поздно...

Сейчас я спрашиваю себя: с чего же все началось? С мелочи — обиделся на жену. Выпил. Потом еще раз, затем сдал сессию в институте — «обмыли», потом дни рождения, аванс, получение. Выпивка по каждому поводу. В семье все чаще и чаще назревали скандалы. А мне было обидно, думал: «Мол, работаю, учусь на вечернем и не имею права выпить?»

Незаметно для самого себя втянулся в ежедневные попойки, скандалы стали продолжительнее. По утрум болела голова, и я «опохмелялся», злился на жену за то, что не дает денег на бутылку. Так тянулось два года. Я бросил институт, с женой разошлись. Уехал из города и думал, что начну жить как-то иначе.

Но ничего не изменилось. Пил еще больше, ягла обида на «кого-то», кто «помешал» мне нор-

мально жить. Хотелось иногда остановиться, но откладывал это на «потом». Я терял облик человека. Отовсюду меня гнали, хотя работником я был неплохим.

Так я исколесил много городов и областей. Теперь думаю: сколько бы успел сделать для себя и для общества за годы, которые «утопил» в водке!

О многом пришлось передумать...

Только теперь я понял, как мы ошибаемся, когда, кидаясь в крайности, начинаем «топить» горе в водке, не замечая, как «тонем» сами, терлем драгоценное время и часто приходим к плачевному концу. И когда я, теперь уже не пьяный, вижу, как крепкие мужчины толкаются в магазинах в поиске выпивки, мне становится не по себе.

Теперь я понимаю, что

нет «врожденных» алкоголиков, это порок приобретенный малодушными, слабовольными людьми. Никому не поверю, что от этого недуга нельзя излечиться. Я через это прошел и знаю. И только себя виню в том, что потерял семью, любимое дело. Излечиться можно, если только очень того захотеть.

Я хочу обратиться ко всем пьящим: опомнитесь и пока не поздно — остановитесь, пожалейте себя, не отравляйте жизнь в семье. Мы нужны нашим детям и матерям трезвыми, добрыми, честными.

О себе скажу следующее: не пью, есть семья, квартира, работа. На жизнь смотрю совсем другими глазами.

В. М.,
житель Волгодонска.

● Премьера фильма

«Костер по четвергам»

Во Дворце культуры «Юность» состоялась встреча молодежи города с режиссером-документалистом и Игорем Григорьевым и оператором Валерием Никоновым и обсуждение их фильма «Костер по четвергам», созданного по книге В. Жуховидного «Ключи от города».

Фильм, несомненно, привлечет внимание молодых людей — жителей вновь рожденных или строящихся городов. Авторы не концентрируют внимание зрителей на одном каком-то городе: в картинке речь идет о Набережных Челнах, Нюрнге, Волгодонске и т. д. Но внимание их заострено на одной теме: как и где провести молодым людям свой досуг? Как организовать жизнь в городах, чтобы они становились любимыми?

Самый важный мотив, на котором И. Григорьев и В. Никонов делают ударение, — поиск духовности в нашей жизни. — станет, конечно, темой диспутов среди молодежи.

Этот общественный разговор — обсуждение фильма «Костер по четвергам» — пока первый. Авторы поблагодарили присутствующих за теплые слова и пожелания. Дружными аплодисментами встретила молодежь Волгодонска решение комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой» о награждении режиссера И. Григорьева и оператора В. Никонова почетными знаками «Ударник строительства «Атоммаша».

Н. МЫТОВА.

В гостях — ветеран

На состоявшемся в музыкальной школе № 1 собрании перед преподавателями выступил почетный гость, ветеран войны, партии и труда П. О. Подгорный. О любви Ленина к музыке и его отношении к ней, о соратниках великого вождя рассказали секретарь комсомольской организации Л. Семина, преподаватель И. Логунова.

В заключение вечера был дан концерт. Романы Шостаковича из кинофильма «Овод» исполнили трио скрипачей — Е. Минусян, Т. Попович, В. Шапков. Прозвучали также произведения Чайковского, Скриябина, Шопена.

Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЕХНИКУМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

призводит прием учащихся на новый учебный год по специальностям:

сварочное производство — на дневное и заочное отделения,

сварочное производство с последующей специализацией неразрушающие методы контроля — на дневное отделение,

обработка металлов резанием — на дневное и заочное отделения,

планирование на предприятиях машиностроительной промышленности — на заочное отделение.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-технологов по сварочному производству,

техников-технологов по обработке металлов резанием,

техников-дефектоскопистов,

техников-плановиков.

Все, окончившие техникум, будут направлены на работу на завод «Атоммаш».

На дневное отделение принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы (семилетней, восьмилетней), а также не окончившие среднюю школу,

по специальности «Сварочное производство» — юноши и девушки, имеющие возраст 15 лет и два месяца;

по специальности «Обработка металлов резанием» — юноши и девушки, имеющие возраст 15 лет и шесть месяцев;

по специальности «Неразрушающие методы контроля» — юноши и девушки, имеющие возраст 15 лет и два месяца.

На заочное отделение принимаются лица, имеющие среднее образование (10 кл.), закончившие профессионально-техническое училище на базе средней школы.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ:

а) на дневное отделение на базе 8 классов — с 1 июня по 31 июля.

б) на заочное отделение на базе полной средней школы — с 5 мая по 31 июля.

Вступительные экзамены проводятся:

на дневное и заочное отделение — с 1 по 20 августа по предметам:

на базе неполной средней школы — по русскому языку (диктант), по математике (устно);

на базе средней школы — по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Для поступающих в техникум необходимы следующие документы:

на дневное отделение — заявление, документ об образовании, 4 фотокарточки 3x4 см., справка о состоянии здоровья (Ф. 286), копия свидетельства о рождении;

на заочное отделение — заявление, документ об образовании, 4 фотокарточки 3x4 см., справка о состоянии здоровья (Ф. 286), копия трудовой книжки.

Прием документов ежедневно с 8 до 19 часов, кроме воскресенья, по адресу: г. Волгодонск, ул. Марская, 94.

Приемная комиссия.

■ гастроли в мае

Все музы к нам...

12 мая — концерт Государственного академического Северного русского народного хора.

Художественный руководитель — народная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии имени Глинка Н. Мешко. Главный балетмейстер и постановщик танцев — заслуженный деятель искусств РСФСР — И. Меркулов.

ДК «Октябрь» в 18.30.

14 мая — эстрадный оркестр «Советская песня» — художественный руководитель В. Петров. «Фантазия-80» — эстрадное представление в двух отделениях.

ДК «Октябрь» в 18.00 и 20.00.

15 мая — концерт народного артиста СССР, лауреата Государственной премии СССР Евгения Белыева в сопровождении инструментального ансамбля под руководством К. Кобылинского.

ДК «Октябрь» в 18.00 и 20.00.

23—24 мая — лауреат Всероссийского конкурса на лучшее исполнение советской песни (первая премия). Вокально-инструментальный ансамбль «Коробейники».

ДК «Октябрь» в 18.00 и 20.00.

25 мая — оркестр русских народных инструментов имени Андрея Лениградского радио и телевидения. Солист — народный артист СССР В. Норейко.

ДК «Октябрь» в 18.00 и 20.00.

25—26—27 мая — московский ансамбль цыган с участием Р. Джекеласовой и П. Деметр.

ДК «Октябрь» в 18.00 и 20.00.

26—27 мая — вечер старинного русского романса.

20—28 мая — музыкальный лекторий по абонементам Ростовской областной филармонии «Никто не забыт, ничто не забыто».

Общезиятия строителей «Атоммаша».

В. МЫЗГИНА,
директор Волгодонского филиала филармонии.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОМТОРГУ

срочно требуются на постоянную работу:

ст. продавцы,

грузчики,

художники-декораторы,

кладовщики на склады базы,

столяры,

плотники-каменщики,

слесари-сантехники,

токарь,

уборщики служебных помещений.

Обращаться по адресу:

г. Волгодонск, пр. Строителей, 43, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Утерянный штамп № 396 завода КПД-140 ДСК треста «Волгодонскэнергострой» считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич